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Θηβών Γεώργιος: Τα ιερά λείψανα παρέχουν μια 
πρόγευση της Ανάστασης
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Θηβών και Λεβαδείας

Το πρωί της 1ης Αυγούστου 2025, εορτή της προόδου του 
Τιμίου και Ζωοποιού Σταυρού, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης 
Θηβών κ. Γεώργιος παρέστη συμπροσευχόμενος στη Θεία 
Λειτουργία στον Ιερό Μητροπολιτικό Ναό Εισοδίων της 
Θεοτόκου Λεβαδείας, όπου κήρυξε και τον Θείο Λόγο 
αναφερόμενος στον Τίμιο και Ζωοποιό Σταυρό του Κυρίου μας 
και στην καθιέρωση της συγκεκριμένης εορτής που συμπίπτει 
με την έναρξη της νηστείας της εορτής της Κοιμήσεως της 
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Θεοτόκου.

Το εσπέρας της ίδιας ημέρας, παραμονή της εορτής της Ανακομιδής των λειψάνων 
του πρωτομάρτυρος Αγίου Στεφάνου, ο Σεβασμιώτατος μετέβη στον 
παραθαλάσσιο οικισμό του Προδρόμου Θηβών, το Σαράντι, όπου τέλεσε την 
Ακολουθία του Εσπερινού και την Ιερά Παράκληση προς τιμήν της Υπεραγίας 
Θεοτόκου, πλασιούμενος από τον Εφημέριο της ενορίας Προδρόμου και Κληρικούς 
της Αρχιερατικής περιφέρειας Δομβραίνης, με την παρουσία πολλών κατοίκων της 
περιοχής και παραθεριστών που ευρίσκονται εκεί λόγω των θερινών τους 
διακοπών.



Ο Σεβασμιώτατος με αφορμή την εορτή της ανακομιδής των λειψάνων του αγίου 
πρωτομάρτυρος Στεφάνου του Αρχιδιακόνου, στο κήρυγμά του είπε ότι: «
Αποτελεί παλαιά πίστη και πράξη στην παράδοση της Εκκλησίας μας να 
ανακομίζονται ευλαβώς και να τιμώνται τα πάντιμα των αγίων λείψανα. Δεν 
πρόκειται για οπισθοδρόμηση σε ειδωλολατρικές αντιλήψεις για τη λατρεία των 
σπουδαίων προγόνων, όπως επιπόλαια ισχυρίζονται ορισμένοι, αλλά μια έμπρακτη 
ομολογία πίστεως στην εν σαρκί γέννηση, τον πραγματικό θάνατο και ανάσταση 
του Θεού Λόγου, του δευτέρου προσώπου της Αγίας Τριάδος. 

Ο Χριστός δεν σώζει μόνον την ψυχή μας, σώζω σημαίνει καθιστώ κάποιον 
ακέραιο και ολόκληρο, η εν Χριστῷ σωτηρία, λοιπόν, περιλαμβάνει τον σύνολο 
άνθρωπο ως ψυχοσωματική ενότητα. Πάντα τα ιερά λείψανα με την αφθαρσία 
τους, την μυροβλυσία και τη χάρη των θαυματουργικών ιάσεων και γενικά των 
θαυμάτων παρέχουν μια πρόγευση της Ανάστασης και μια κατά χάριν υπερβάσεως 
εν Χριστῷ των νόμων της φθοράς και του θανάτου».

Επίσης, έκανε αναφορά στο πρόσωπο της Υπεραγίας Θεοτόκου, η Οποία δάνεισε 
σάρκα στον Θεό Λόγο, ο Οποίος για χάρη μας λειτουργεί το μυστήριο της 



σωτηρίας μας. Κλείνοντας, ανέφερε ότι ο Αύγουστος είναι ένας μήνας ιδιαίτερης 
χαράς και πνευματικής αγαλλιάσεως, αφού είναι αφιερωμένος στη μητέρα του 
Θεού και μητέρα όλων μας.

Προ της απολύσεως ευχήθηκε στο εκκλησίασμα καλό μήνα και ο Κύριός μας με τις 
πρεσβείες της Υπεραγίας Θεοτόκου να χαρίζει σε όλους και στον καθένα 
ξεχωριστά υγεία, δύναμη και κάθε Θεϊκή ευλογία.






